

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 我市获数字生活新服务样板县专项激励

### 今年获340万元专项激励资金

本报讯(首席记者 项乐茹)近日,我省组织实施为期三年(2021-2023年)的数字生活新服务样板县专项激励,经各地申报、现场汇报答辩、专家评审、公示等环节,确定20个县(市、区)为专项激励样板县,我市名列其中,今年获得340万元专项激励资金。

据了解,浙江省数字生活新服务行动是通过生活性服务业的数字化来提供高品质、多样化、便捷性的生活服务,顺应社会数字化转型大趋势,以新服务带动新消费、构建现代的消费体系,建设成为数字生活服务强省和具有国际水准的新型消费中心。对每个入选的样板县,2021年省财政给予各340万元专项激励资金,2022至2023年,根据各样板县创建单位工作推进情况以

及工作成效再行分档激励。

近年来,我市大力推动生活性服务业数字化转型,以数字商贸、数字学习、数字文旅和数字政务为重点,打造数字生活新服务标杆,推动瑞安成为具有较强示范引领和辐射带动作用的县域,并于今年成功入选省数字生活新服务标杆县创建名单。据市商务局相关负责人介绍,我市聚焦“数字+商贸”,赋能消费新引擎,2020年实现网络零售额282亿元,占社会消费品零售总额超50%;聚力“数字+学习”,赋能教育新未来,打造4所智慧安防样板校、46所智慧安防重点校,创成20所未来(智慧)校园,聚力“数字+文旅”,赋能文旅新体验,依托云计算、移动互联网、VR等技术,绘制瑞安文旅全

域化手绘导览图暨全民健身地图,目前使用量超5万人次。

随着我市生活性服务业数字化改革纵深推进,数字化应用场景逐步覆盖各个社会领域。饭点快到了,市民点一点,好派多网上菜场,足不出户享受线上下单,1小时内送到,新鲜保证,无理由退货,送菜服务,想出去逛逛看看,游客通过瑞安文旅全域化手绘导览图,实现在家游瑞安的文旅新体验;在教育方面,三尺讲台变成一方屏幕,学生的教室设在家中的客厅或书房,老师们变身网课主播,在屏幕的另一端,开展线上教学,这些特色应用场景,让城市变得更聪明

更智慧,更便利,更舒心。

据悉,我市下步将以此为契机,以加快数字商贸、数字学习、数字文旅和数字政务发展为主要内容,打造一批跨部门多业务协同应用,持续推进城市大脑建设,构建1+8+X智慧城市管理体系,推动现代数字技术与城乡生产生活生态全面融合,为群众提供全链条、全周期的多样、均等、便捷的数字生活服务,着力打造要素流动、高度开放、机制健全的数字生活新服务发展格局。



## 巩固国家卫生城市创建成果 共建 全域美丽 共享幸福生活

记者 陈成成 通讯员 黄凌云

初夏时节,正是健身的好时节。每天清晨,在各社区健身活动区、健康知识宣传区、健康步道等区域,随处可见市民晨练的身影,他们一边健身,一边讨论运动、饮食、养生等健康知识。这是我市积极贯彻落实《健康中国2030规划纲要》等有关文件精神,提高人民群众整体健康水平,积极响应健康促进区创建活动,巩固国家卫生城市建设的缩影。

我市即将迎来国家卫生城市的首次复评,连日来,全市上下围绕建设美丽瑞安、健康瑞安的目标,优化城市环境,加强城市管理,使城市面貌大为改变、城市形象大为改观,市民文明卫生意识显著提高,巩固国家卫生城市创建成果正惠及千家万户

(下转第2版)



## 百年风华正青春 幸福征程再启航

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

### 小厅里谋大发展

#### 教育、卫生、侨联界别政协委员议事厅昨揭牌

本报讯(记者 张洵煜)昨日上午,我市教育、卫生、侨联界别政协委员议事厅揭牌仪式分别举行。市领导管秀云、陈良明、吴功宜参加活动。

据了解,教育界别政协委员议事厅设在瑞安中学,名为“菁莪政协委员议事厅”;卫生界别政协委员议事厅设在市人民医院(瑞祥院区),名为“利济医学政协委员议事厅”;侨联界别政协委员议事厅设在侨联大厦。

委员议事厅是市政协为委员在基层实践协商民主搭建的开放性履职平台,经省政协通过验收后为政协委员会客厅。委员会客厅是省政协在各级政协搭建的融协商、学习、沟通、合作于一体的履职平台,在2018年全省全面推广布点后引起了社会各界广泛关注,也激发了各级政协委员的履职热情。根据省政协部署安排,瑞安文创委员会客厅、侨联委员

会客厅于2019年12月通过验收并成为第四批新创建的委员会客厅。

据悉,这是市政协创新工作的一个重要举措,是拓展履职方式、发挥委员主体作用的一项新尝试、新实践,旨在发挥委员在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,助力中心工作。

市政协主席管秀云要求,立足本职

工作,用好自身优势,发挥智慧和力量,真正把委员议事厅打造成学习交流的新载体、协商民主的新路径、联系群众的新纽带、团结联谊的新平台。同时,要把牢委员议事厅的功能和定位,发挥团队作用,提升策划水平,采取多样的形式开展丰富的协商活动,并结合当前党史学习教育工作,把学党史与为群众办实事等实践活动相结合,切实把党史学习教育成果转化成惠民实效。

开新

## 学党史 知民情 践行动

### 市政协志愿服务队、法律宣讲团和侨青之声社昨成立

本报讯(记者 陈希林)学党史,知民情,践行动。昨日下午,市政协志愿服务队、法律宣讲团和侨青之声社成立大会在政协之家举行,并进行授旗、颁证仪式。市领导管秀云、钱定荣、吴功宜、黄陈跃等参加会议。

据悉,市政协志愿服务队由市政

协机关干部和政协委员、列席人员组成,其活动内容是关怀关爱城乡困难群众和弱势群体,开展志愿服务活动和普法宣传等活动。政协法律宣讲团工作职责是为市政协参政议政提供法律咨询服务,开展普法宣传,主动参与

社会矛盾纠纷调解和市政协组织的

四下乡活动等。政协侨青之声社工作职责是广泛联系海内外侨胞,发挥侨界青年的积极性,组织侨界青年多渠道、多层次开展适合的活动等。

我们应当引导广大瑞安侨界青年充分发挥优势,以党史学习教育为契机,在汇聚力量、创新创业、拓展海内外

沟通渠道等方面担当新使命、展现新作为,彰显青春力量。对外要讲述中国好故事,传播中国好声音,弘扬中华好文化,最大限度画好爱国爱党同心圆。来自侨界的蔡一航说。

市政协主席管秀云指出,要在思想认识上高度重视,在能力提升上出成效,在行动措施上务求有效,在运行机制上强化保障,把一队一社一社做成品牌,做出成效,用优异成绩庆祝建党100周年,为“青春都市·幸福瑞安”建设贡献新的政协力量和政协智慧。

## 导读

### 黄海澄： 巴西圣保罗 荣誉市民的中国情

### 300个停车位！ 安阳路地下立体停车库试运行

第3版

本版责编 项乐茹 编辑 林翔翔

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 面对全国16座主要城市发放,十年无须还本,年利息低至3.8% 详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

淘/原产/品质 享/本真/生活 瑞安淘 扫码二码 0577-66888183 安福路30号瑞安日报社

ICBC 中国工商银行 工行 瓦易贷 个人房贷 经营贷 年利率低至3.8% 相当于月利率3.17% 疫情特供 助力复工 详情请咨询工行各网点,咨询电话:65655777

FX 锋线快印 您的数码印刷专家 瑞安一站式广告制作中心 0577-66888081 瑞安市塘河北路177-180号

瑞安日报 分类广告 今日投稿 明日见报 证件丢失遗失声明 出租出售信息 婚介招聘广告 二手买卖资讯... 微信号:13780135386 200-14084052 (3) 电话:65917777